

离岸业务首条税收优惠政策试点

在上海自贸区及临港新片区先行先试,有助于降低交易成本

本报讯(记者 宋宁华)从昨天开始,离岸贸易印花税优惠政策在上海自贸试验区及临港新片区正式试点。该项举措将成为我国扩大对外开放、实现更高层次对外贸易的重要举措。

根据今年2月财政部、国家税务总局公布的通知,从2024年4月1日起到2025年3月

31日,对注册登记在中国(上海)自由贸易试验区及临港新片区的企业开展离岸转手买卖业务书立的买卖合同,免征印花税。

“离岸转手买卖”,是指居民企业从非居民企业购买货物,随后向另一非居民企业转售该货物,且该货物始终未实际进出我国境的交易。

益海嘉里金龙鱼粮油食品股份有限公司在新政实行的首日签订了第一份离岸转手买卖合同,“受益于离岸转手买卖合同免征印花税优惠政策,预计一年能享受税收优惠800万元左右。”有关负责人表示。

浦东新区税务局相关负责人表示,这次离岸转手买卖免征印花税新政,是我国针对

离岸业务发布和实施的第一条税收优惠政策。它在上海先行先试,这意味着我国对离岸税制的探索和实践迈出了实质性的第一步。印花税虽然是“小税种”,但该项优惠举措有助于降低交易成本,吸引更多投资者汇聚自贸区,带动自贸区离岸业务发展,成为自贸区全面对接国际高标准经贸规则的重要一环。

洋山特保区扩区封关验收

本报讯(记者 杨欢)昨天,由上海海关牵头组成的联合验收组对洋山特殊综合保税区扩区围网区域的隔离设施、巡关道、视频监控中心等监管设施设备进行实地勘察,经集体评审,洋山特殊综合保税区扩区顺利完成封关验收。

2023年4月14日,《国务院办公厅关于同意洋山特殊综合保税区扩区的复函》(国办函〔2023〕34号)同意洋山特殊综合保税区扩区。一年时间里,洋山特殊综合保税区提前启动土地指标、控规编制、产业规划等各项前期工作,高效完成相关基础设施建设。

扩区范围涉及浦东机场南侧区域和芦潮港区域。浦东机场南侧区域将重点配套国产大飞机战略,推动航空制造、航空维修、航空培训、航空金融、航空物流等多种业态集聚,实现民用航空产业链、供应链、服务链畅通。中建材莱昂纳多航空复合材料生产基地、

东航维修改装基地、上海波音维修改装基地等项目已签约,通用电气(GE)航空发动机保税维修、华夏云翼航空保税展示培训、礼思新材料保税研发设计等项目已落地运营。芦潮港区域将聚焦保税维修检测、保税加工制造、保税研发设计、保税展示交易、跨境电商等创新业态,打造“一核三区”的空间布局,目前已储备JSR光刻胶生产基地、马士基物流中心、洋山国际保税交易中心等项目。

自2020年1月国务院批复同意设立洋山特殊综合保税区以来,洋山特殊综保区持续推进制度创新,加快建设功能平台,培育新业态新动能,区域产业能级和经济规模稳步提升。海关总署发布的2022年度全国特殊监管区域发展绩效评估结果中,洋山特殊综保区全国排名跃居第6位,其规模效益、辐射带动、业态创新等核心指标位居全国前列,凸显开放型经济增长新动能。

超2.6万户科企享税收优惠

本报讯(记者 杨硕)去年,上海市享受研发费用加计扣除政策的企业超过2.6万户,享受金额超过1700多亿元,同比分别增长了23.8%和24.5%。截至去年底,上海市高新技术企业突破了2.4万家,累计培育支持科技“小巨人”企业超过2800家。

在昨天举行的“科创税立方”宣传服务品牌发布暨第33个全国税收宣传月上海启动仪式上,上海税务部门介绍,围绕上海国际科创中心建设、浦东综改试点等,不折不扣落实支持科创税费优惠政策,全力推进针对重点企业、高端人才等一批优惠政策落地,持续激发各类经营主体创新活力。

此次活动发布的“科创税立方”,是上海税务部门聚焦加快发展新质生产力,持续打造的专业化税收宣传服务品牌。据了解,第33个全国税收宣传月期间,上海税务部门将联合吉林、广西、重庆、甘肃等9省(区、市)税务部门

开展多场“科创税立方”特色宣传活动,持续提升品牌的宣传辐射效应。例如,深化税校合作,开设“开放式”税收课程、设置“陪伴式”税务导师、组织“沉浸式”岗位体验,融合聚能,培育科创萌芽;深化科创园区协同共治,设立“智税岛”服务站,组建“专属型”专家团,建设“全能型”共治点,联合增能,解决科创企业涉税“疑难杂症”;依托部门协同机制,提供涉税“健康体检”“事先裁定”“一路护航”等服务,汇合赋能,助力科创企业蝶变腾飞。

“作为一家初创型企业,税务部门的‘保驾护航’为企业发展提供了很大助力。”企业代表、上海博志研新药物研究有限公司财务负责人刘晨晨表示,通过税收优惠政策大讲堂和税务干部上门答疑解惑,企业得以更加精准地享受各类税收优惠政策,从而有更多资金投入药物研发和科研人才培养上,“企业发展负担小了,发展动力更足了!”

清明春祭 思源感恩

今天,上海福寿园举行“思源感恩 一脉以承——2024清明春祭典礼”,以庄重、诚敬的礼仪表达清明追思怀远的文化深意。

凝神而聚,循文化信仰,感先贤尊辈之恩,在清明祭文的缓缓诵读声中,主祭人通过插柳留春、纸鸢寄思、酹酒感恩、杯烛念旧等传统祭祀文化演绎,展现清明祭祀文化的内涵,向“先烈、先贤、先人”表达缅怀之情。

本报记者 刘歆 摄影报道



今日论语

清明假期将至,“五一”假期也不远了。近期,带有“赏花”“踏青”等关键词的住宿预订量同比大增。但一些酒店民宿临时做出的退单行为,让做好旅游准备的游客十分闹心。

这两年,随着平台经济的发展,不少消费者为了省钱,往往会参加旅游电商平台以及直播平台上的“秒杀”活动,但等到了节假日出发时,才被告知需要“补差价”,甚至遭遇“退单”。今年“3·15”国际消费者权益日期间,中国消费者协会发布的2023年十大消费维权舆情热点中,排在第二位的是民宿经营者被曝“涨价退单”“虚假地址”引发的相关投诉。经营者“退单”的理由各不相同,但绝大多数是想为涨价而重签订单。

消费者通过网络提交订单成功后,经营者不得擅自取消订单,电子商务法中对此有明确规定。然而,“涨价退单”乱象屡禁不止,除了受到利益驱动之外,违约成本低也让一些经营者心存侥幸。由于大多数消费者与平台以及经营者没有明确的合同约定,当发生退单事件后,往往只赔偿几十元或几百元了事。

根据消费者权益保护法的规定,退单行为可能涉嫌欺诈,消费者有权向相关经营者主张支付价款三倍的赔偿。但是在实际操作中,如何收集证据还是有些技巧,比如:对于消费者来说,遇到经营者退单时,千万不要自己取消订单,遇到经营者“补差价”的情况,消费者可以拒绝,或者事后通过诉讼等手段追回,有关机构可以在日常通过以案说法,指导消费者合理维权。

酒店民宿等经营者为了涨价而退单,事关诚信也涉嫌违法。对于即将到来的酒店民宿预订高峰,有关部门应提前介入监管,让相关违约经营者得不偿失,更好保护消费者的合法权益。

让「涨价退单」经营者得不偿失

方翔

2024“上海设计100+”全球竞赛启动征集

本报讯(记者 叶薇)由联合国教科文组织和上海市共同发起的2024“上海设计100+”全球竞赛启动征集,欢迎全球相关企业和设计师们积极参与,展示优秀设计。

大赛征集范围为2023年1月1日至2024年5月20日期间完成的设计作品,不限于工业、建筑、时尚、数字和服务业等领域。设计产品类应实现生产,设计案例类指以设计为核心要素的整体项目或解决方案,设计

事件应对经济社会或设计行业产生重要影响,概念设计应具有前瞻性和引领性。特别关注通过创意设计融合科技与文化,发展新质生产力,赋能实体经济创新发展等重大应用场景。

大赛将组织国内外专家团队对申报材料评审,结合公众投票情况,产生本届“上海设计100+”,300个项目入围,其中100个项目为正选。大赛特设AI创新设计奖、绿色

可持续设计奖、文化创意设计奖3项年度大奖,奖励共计200万元,其中AI创新设计奖针对深度使用AI辅助设计研发的产品。

上海于2010年加入联合国教科文组织“创意城市网络”,定名为“设计之都”,近5年创意和设计产业规模增速年均超过10%。自2020年启动首届“上海设计100+”评选以来,“上海设计100+”已成为优秀设计成果的集中展示和推广的重要平台。

上海市公安局招聘1038名公安辅警

本报讯(特约通讯员 李辉 记者 杨洁)上海市公安局将面向社会公开招聘公安辅警1038名。其中,勤务辅警895名,文职辅警143名。具有上海市常住户口的社会人员(不含高校集体户口)及上海生源2024届普通高等院校毕业生均可报名。

本次公开招聘公安辅警的具体招聘单位、职位、资格条件等详见《上海公安机关勤务辅警招聘简章》《上海公安机关文职辅警

招聘简章》,即日起可通过“上海公安机关勤务辅警招聘考试专题网站”(https://www.shacs.gov.cn/Link/202407.htm)查询。招考报名一律采取网络报名的方式进行,考生可自行登录上述网站报名,报名时间为4月8日10:00至4月12日16:00。

辅警招聘程序包括报名、考试(含笔试、面试)、体能测试、体检和综合考察、公示、签订劳动合同等流程。考试分为笔试和面试,

其中笔试成绩占40%、面试成绩占60%。笔试内容为《职业能力倾向测验》,面试时所有考生需同步进行体能测试。考生通过笔试、面试、体能测试后,经体检和综合考察,合格者经公示后予以正式聘用。

勤务辅警和文职辅警的职责不同,但身份相同。其中,勤务辅警主要依法协助人民警察开展执法执勤和其他勤务活动,文职辅警主要依法协助人民警察开展行政管理、技术支持、警务保障等工作。欢迎有志加入上海公安辅警队伍的考生积极报考。